
FELELŐs szenkEeszfő 

ok üli meg 
eriség életét és mintha ránkszabadi- 

onosz szellemek mindent visszájára 

ának. A legjobb szándék és a legne- 

bb akarat is gonosz eredményeket szül. 

mberek a békéért imádkoznak, a népek 

1 maguktól az esetleges háboru rémét 

is telve vannak a lelkek a háboru 

maival. Rómában, Londonban, Berlin- 

M oszkvában, Varsóban a béke megőr- 

módozatairól beszélnek, lirai vallo- 

k hangzanak el a leszerelés iránt és - 

t Tatarescu mondotta rádióbeszédében 
égis mind erősebb lesz a fegyverkezés 

az összes államok arzenáljaiban sza- 

tlanul folyik a munka, a laboratoriu- 

ban a pusztitás ujabb és ujabb eszközei 

ülnek, harci lárma hangzik mindentfelé 

yan fegy verkezési versenynek vagyunk 

amelyhez hasonlót hiába keresünk a 

zetek eddigi történetében. Az erőszak 

usza lett az irányadó és a fegyverekre 

hivatkozás lármája tölti be az egész 

got. Igy jellemzi a helyzetet Románia 

szterelnök e és megállapitja, hogy ilyen 

ilmények között a román kormány sem 

t mást, mint hadseregét annyira fej- 

eni, hogy az minden eshetőséggel szem- 

felkészült legyen. Románia a békét 
és a kormány békében a békéért 

dolgozni. Nincs semmi okunk kétel- 

benne, hogy amint Románia békevá- 

szinte, éppen annyira őszinte Olaszor- 

, Anglia, Franciaország és a többi nagy 

ishatalom békevágya is. .5s 
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csíl nés irana. . minden kor- 

1 és minden államtérfiu hangoztatja, 

egy ujabb háboru az egész európai 

Eizáció pusztulását jelentené, senki nem 

ur hóditani. senki nem akar senkit leigáz- 

és 4. 4 olyan háborus pszihózis keri- 

e hatalmába az egész világot, mintha 

k ujabb vérfolyam hozhatná a megvál- 

t. Egyik fővárosból a másikba utaznak a 

eangyaloknak A4.. politikusok 

utazásaik nyomán olyan nyilatkozatok 

ungzanak el a fegyverekbe vetett bizoda- 

An nról, hogy a szegény polgárnak minden 

árokon tul és az összes határokon belül 

sódzik a háta. Mert mit szóljunk ahhoz, 

hivatalos jelentések adják tudomásunk- 

ogy ez az ország ennyi uj hadihajót 

it, a másik légiflottájanak egységeit a 

1 pla számra emeli, uj mérges sázokat 

tanak, melyek percek alatt egész váro- 

tle 
intha 
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assák, hogy a szovjet mérnökei olyan re- 

amelyeket mü- 

sük közben láthatatlanokká tudnak 

i, a sztratoszférában repülhetnek és há- 

esetén hatósugaruk tulhaladja az ösz- 

mostani repülőgépek posztitó aktivitá- 

ny És talán megnyugtatásunkra szolgál- 

in, hogy nem az az állam legerősebb a há- 
ban, melynek már most a legtöbb 

ja és hangárja van, hanem az, mely 

át a legrövidebb idő alatt a hadiszer- 

y ártás zolgálatába tudja állitani? Repes- 

szi : mtől, ha a képes nujságok- 

VUCHETIC ENDRE 

A nemzetközi tárgyalások laneolata, 

amely Berlinben indult meg, Moszkvában 

tovább szövődött és most már Varsóban 

folytatódik A varsói tárgyalósok befe- 

jezése után 

a francia, angol és olasz kormá- 

nyok között megindul a jegyzek- 

váltás, amely a jövő héten 

Stresában tartandó nagy érte- 

kezletet előzi meg. 

Ezen az értekezleten dől el majd Európa 

további sorsa. 

A moszkvai angol-orosz tárgyalások 

végleges befejezése után vasárnap este 

hivatalos közleményt adtak ki. Eszerint 

a tárgyaló felek egyetértőleg megállapi- 

tották, hogy tanácskozásaik elősegitet- 

ték az általános nemzetközi helyzet tisz- 

tázását. Edenlord, Litvinov, Sta- 

lin és Molotov azon a véleményen 

A moszkvai ujságok a legteljesebb 

mértékben meg vannak elégedve Eden 

oroszországi tárgyalásaival. 

Eden hangsulyozta azt is, hogy 

minden háboru, amelyet harma- 

dik állam akarna Szovjetorosz- 

ország ellen viselni, ellenkezik 

Anglia érdekeivel. 

Eppen olyan megelégedett hangon szá- 

molnak be a moszkvai tárgyalásokról az 

angol lapok is. A Times szerint Stalin 

hangoztatta, hogy 

Németország bekeritésére nin- 

csen szükség még abban az eset- 

ben sem, ha nem akarna hozzá- 

A berlini sajtó nagy cikkekben foglal- 

kozik a moszkvai tárgyalásokkal és meg- 

állapitja, hogy 
most már Moszkva is tisztában 

lehet Németország szándékai- 

val, amelyek békések. 

. fagataro. . A 

MAGYAR NAPILAP 

A szoviet elleni háboru érinti Analia érdekeit 

Németország nem készül uiabb baborura 
Megállapitja a német sajtó, hogy sem 

Angliának, sem Szovjetoroszországnak 

az elhangzott kijelentések szerint nem 

célja Németország bekeritése. Mindkét 

országnak érdekében áll a német terület 

épségben tartása. 
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voltak, hogy ma sokkal fontosabb, mint 

bármikor Európa egységes békerendsze- 

rének a februaár 3-iki egyezményre és a 

népszövetségi elvre való lefektetését siet- 

tetni. 

Stalin, Litvinov és Molotov 

hangsulyozták, hogy a keleti 

paktum senki ellen nem irányul 

és ennek segitségével egyetlen 

más országot sem akarnak be- 

kerifeni, 

A paktum célja a békét szolgálni és ép- 

pen ezért a béke érdekében szükséges, 

hogy Németország és Lengyelország a 

keleti paktumhoz csatlakozzanak. Anglia 

és Szovjetoroszország kormányai között 

semmiféle véleményeltérés nincsen és az- 

ért mindkettőnek az a meggyőződése, 

hogy együttmüködésük az európai béke 

érdekében kivánatos. 

járulni a tervezett békebiztosi- 
tási rendszerhez. 

Eden vasárnap este utazott el Mosz- 

kvából és hétfőn este kilenc órakor ér- 

Kezett meg Varsóba, ahol nagy ünnepé- 

lyességgel fogadták. Az ujságiróknak ki- 

jelentette, hogy nagy örömmel jött Var- 

sóba, ahol a lengyel kormánnyal az euró- 

pai helyzetről kiván beszélni. Eden ked- 

den Beck lengyel külügyminiszterrel, 

szerdán Pilsudszky marsallal tár- 

gyal. Kedden a lengyel köztársaság elnö- 
kénél fogadás lesz, szerdán pedig a kül- 

ügyminiszterium ebédet ad Eden tiszte- 

letére. 

esesereeege. 

t. a ;zmn 

Göbbels vasárnap Karisruheban 
békebeszédet mondott. Németország - 
mondotta - ujra nagyhatalom lett és 

rendelkezik ennek eszközeivel is. 

Nem készülünk háborura. Nem 

igaz az sem, hogy visszaköve- 

teljük a lengyel korridort és 

igényt tartunk Csehszlovákia 

német területeire. 

Mi nem fenyegetünk senkit, de magun- 

kat sem hagyjuk megfenyegetni. Azt 

mondom, sokkal kevesebb beszédre van 

szükség és minél több jószándékra. 

A szovjet légi hadereje 
rendkivül tökéletes 

Eden angol főpecsétőr moszkvai tar- 

tózkodása során Vorosilovtábornok- 

kal, a szovjet hadügyi népbiztosával is 

hosszabb tanácskozást folytatott. Angol 

katonai körök ezzel kapcsolatosan Kije- 

lentik, hogy az orosz hadsereg defenziv 

természetü. Tény, hogy Szovjetoroszor- 

szág ugy nyugaton, mint keleten nagyon 

meg van erősitve. Hi tler német kan- 

cellárnak igaza van, amikor erről beszél, 

azonban egyszer sem mondja, hogy Szov- 

jetoroszországnak támadó szándéka van. 

Az angol haditechnikai szakértők véle- 

ménye szerint Szovjetoroszországnak 

földrajzi fekvése olyan, hogy erre az erős 

védekezésre szüksége van. Az egyik an. 

gol légügyi szakértő kijelentése szerint a 

szovjet légi haderejének nagy szerepe le- 

het egy általános légi szankció alkalma- 

zásánál. Különösen az ilyen konfliktus 

kezdetén vár fontos tevékenység a szov 

jet légi haderejére. 

A szovjetnek nagyszámu repü- 

lőgépe van, azonkivül repülő- 

gépgyártása olyan tökéletes, 

hogy az elpusztitott, vagy 

megrongált repülőzépeket h 
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2. OLDAL 

XI. Pius pápa - mint Vatikán 
városból jelentik - tegnap a bibo- 

rosi testület titkos ülésén beszédet 
mondott, amelyben foglalkozott az 

általános politikai helyzettel. A 
pápa többek között ezeket mon- 
dotta: 
- Ha nézzük a világ gazdasági, 

politikai és erkölcsi helyzetét, két- 
ségbe kell esnünk az emberiség sor- 
sa felett. Még nem gyógyultak be 

teljesen az utolsó háboru sebei és 

még nem fejeződött be az ujjáépi- 
tés, de a világ égboltján máris mu- 

............... 

tatkoznak az ujabb sötét felhők. Ha 
a népeket kényszeritik, hogy ujból 

fegyvert ragadjanak, olyan háboru 

keletkezik, amely sokkal nagyobb 

romokat hagy maga után, mint 

minden előző háboru. őrült borza- 

lom lenne egy ilyen háboru. Nem 
hihető mégsem, hogy azok, akik a 
népek sorsát intézik, a maguk nem- 
zetét és a többi nemzeteket is ilyen 
véres borzalmakba akarnák dönte- 
ni. Nem hihető, hogy a népek között 

annyira elfajulna az egyenetlenség, 
hogy egy ujabb véres háboru lenne 

Déa 

A pápa békeszózatot intézett 
a világ valamennyi nemzetéhez 

annak a következménye. Nem mond- 
hatok, mást, mint amit a zsoltáros 
mondott: PFusztitsad el Uram azo- 

kat a népeket, amelyek a háborut 
akarják. Nem adom fel a reményt, 

hogy a megkinzott emberiség részé- 
re Isten anyjának segitségével 
mégis felderül még a béke szivár- 
ványa. 

A pápa környezetében ugy tud- 

ják, hogy a Szentatya 1936 január- 
jában Lourdesban három napos kö- 
nyörgéseket rendez a békéért. 

......... 22ER 

Hónapokon át rettegésben tartotta 

Moldovát a hirhedt Coroiu bandita, 
aki a vakmerő rablások egész sorozatát 
követte el. A moldovai községekben 
egész legendakör füződött már a hirhedt 
bandita alakjához, aki eddig sikeresen 
bujkált a hatóságok elől. Vakmerőségé- 
ben odáig ment, hogy a fejére kitüzött 
vérdij ellenére ellátogatott a nagyobb 
községek, sőt városok vendéglőibe is. 

Sorsát azonban ő sem kerülhette el, 
mert végre is csapdába kerüt és a csend- 
őrség élve elfogta. 

A botosani csendőrség tegnap 

bizalmasan arról értesült, hogy 

Coroiu bandita a közeli Sulita 

községben szeretője házában 

rejtőzik. 

A csendőrség nyomban körülfogta a há- 
zat, de a bandita nem vesztette el lélek- 
jelenlétét, hanem eltorlaszolta magát a 
házban és azután egy cédulára irt né- 
hány sorban közölte a csendőrökkel, ha 
támadnak, nem fogják el élve, mert 
amint megrohanják a házat, öngyilkos- 
ságot követ el. Közölte azt is, hogy 
csakis az ügyész és védője, Manoles- 
e u ügyvéd jelenlétében adja meg magát. 

Erre Firu botosani ügyész, a védő 
és Manoil csendőrezredes nyomban 

fiuiák szerelője lakásáni a 
és öfven csendőr kisérie a vidék rémét a iouházba 

tosaniban tartózkodott és Jonescu az 
állategészségügyi hivatal tisztviselője 
lakásán rejtegette. 

Vallomása alapján Jonescut is 
lefogták, aki beismerte, hogy 

lirheti niii 
Coroiutól nagyobb összeget ka- 
pott, amiért lakásán megvendé- 

gelte és rejtegette. 
A hirhedt bandita elfogatása messze vi- 

déken megnyugvást keltete- 

Botokkal és késekkel mennek egymásnak 
Maniu és Vaida 

A nemzeti parasztpárt vezetősége Si- 
biuban népgyülést rendezett, amelyen 
véres összeütközésre került a sor Ma- 
niu és Vaida hivei között. Az első 
összetüzés a Thalia szinházban tört ki, 
ahol Vaida hivei tüntettek a gyülésen 
megjelenő Maniu és Mihalache ellen. A 
két párt egy-egy csoportja között ké- 
sőbb az utcán ujabb harc tört ki és nem- 
csak botokkal, hanem késekkel támad- 
tak egymásra. A kézitusa során az egyik 
vaidistát, Rogozea Nicolaet össze- 
szurkálták. A verekedők behatoltak a 
liberális klubhelyiségbe és összetörték 
annak berendezését. A verekedésnek a 
rendőrség vetett véget. 
A Thalia szinházban ezalatt folytat- 

ták a nemzeti parasztpárt gyülését, ame- 
lyen Popovici Mihai és Mihalache is fel- 
szólaltak. Mihalache ama reményének 
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hivei, ahol csak tehetik 
adott kifejezést, hogy a rendkivüli éles 
szembenállás ellenére sem vesztette el 
reményét, hogy a megértés mégis bekö- 

vetkezik a most még szembenálló felek 
között. Felszólalt a gyülésen Maniu is, 
aki sajnálkozását fejezte ki a verekedés 
miatt, majd a numerus valahicusról 

szólva kifejtette, hogy nem erre, hanem 

irányitott gazdálkodásra van szüksége 
az országnak. 

A verekedésből kifolyólag a sibiui 
rendőrségre kisérték L a z a r Ilie dr. volt 
képviselőt és Butea Nicolae szerkesz- 
tőt, akikről azt vallotta az egyik sebesült, 
hogy ők verték meg. Fővárosi legujabb 
jelentés szerint Vaida és hivei teljesen le- 
mondtak arról a tervről, hogy uj pártot 
alakitsanak, mert kijelentették, hogy a 
részleges választásokon nem vesznek 
részt. 

Sulita községbe siettek. Amikor a ban- 
dita az ügyészt meglátta, ujabb követe- 
léssel lépett fel. 

Egyik embere utján kiüzente, 
hogy csak akkor adja meg ma- 
gát, ha az ügyész fegyvertele- 
nül bejön a házba és biztosité- 
kot nyujt, hogy életét nem ve- 

szélyeztetik. 

Firu ügyész erre először Stefano- 
Vici csendőrőrmestert küldte be a ház- 
ba, majd amikor Coroiu az őrmester 
előtt is megismételte kivánságát, az 
ügyész fegyvertelenül Coroiuért ment, 
aki eldobta fegyvereit és kilépett a ház 

Sándor Józsei tövténelmi vonathozásu beszéde 
közben ismét vihat támadt a szenátus ülésén 
A szenátus tegnapi ülésén az igazságügyi 

hatóságok ujjászervezésére vonatkozó tör- 
vényjavaslat vitáját folytatták. Ceru- 
leanu előadó után Damian többségi 
hangoztatta, hogy az inaktiv biróságok 
megszüntetése helyeselhető. Felszólalt Sá n- 
dor József magyarpárti szenátor is, de alig 
mondott el néhány szót, Damian ezekkel a 

szavakkal szakitotta félbe beszédét: 
- Ha megint ugy beszél, mint a multkor, 

akkor nem hallgatjuk meg! 
Sándor József azután megindokolta, 

hogy mi késztette felszólalásra néhány nap 
előtt, amelyre Damian most ismét célzást 
tett. Rámutatott arra, hogy a Magyar Párt 
kérvényt nyujtott be a belügyminiszterium- udvarára, ahol nyomban letartóztatták. 

A banditát azután ötven csendőr kisé- 
retében a botosani ügyészségre szállítot- 
ták, ahol kihallgatták. Ekkor kiderült az 
is, hogy Coroiu egy héten keresztül Bo- 

Ma és egész héten 
az Uiságiróklub atrakciója 

Ternyei 

Férfi és női szövetekben 
mnmem 

a leguiabbat, a legjobbat, a legszebbet 
jutányos áron 

RICHTER szövetáruházban 
I. Strada Duca 

eeeevee-LELeEse 

hoz a treiscaunmegyei közigazgatási vissza- 
élések és szabálytalanságok ügyében. A vá- 
laszt még eddig nem kapták meg. Nyolc nap 
előtt azután kérdést intézett ebben a kér- 
désben a belügyminiszterhez, de a szenátus 
türelmetlen volt és bejelentését nem hall- 
gatták meg. 
Damian: Tudja miért volt a szenátus 

izgatott? Mert meghamisitotta a történelmi 
igazságot és azt állitotta, hogy Mihai Vitea- 
zul idejében a magyar hercegek hadsereget 
küldtek a románok segitségére a török el- 
len, ami pedig nem igaz. 
Sándor József: A magyar hercegek pe- 

dig valójában küldtek segitséget a törökök 
ellen! 

Damian: Ezt akkor mondja, h 
is itt van! í 
Sándor József utalt arra, hog 

limbergi ütközetben Mihai Viteazu 
gyar sereg is segitette. A szenátor: 
kozása közben Sándor József kényt 
ténelmi fejtegetéseit abbahagyni. 
IoanitescuD. R. tiltakozott 

biróságok feloszlatása ellen, majd 
vazták a törvényjavaslatot. 

.................... 

Felszólitottá 
Litvániát a jelenlegi hel, 

megszüntetésére 
Az angol alsóház tegnapi ülé. 

egyik ellenzéki képviselő kérdést i 
Simon külügyminiszterhez, ho 
glia a Memel-vidék kérdésében mi 
péseket tesz. Simon külügyminiszte 
laszában rámutatott arra, hogy 
- miként azt már március 18-á. 
lentette - a Memel-vidék autonom 
garantáló többi hatalmakkal együtt; 
zéket intézett Litvániához. A jegyzél 
rámutattak arra, hogy a Meme 
helyzete nem felel meg annak az ön 
mányzatnak, amelyre annak idején 
vánia kötelezettséget vállalt. A ga 
táló hatalmak ezért felszólitották 
vániát, hogy ennek a mostani álla 
vessen véget. 
A memeli ügyben hozott itélet 

mindig foglalkoztatja a kedélyeket. 
nasi hiradás szerint hivatalosan köl 
hogy a Memel-per valamennyi elite 
megkapta a jogot, hogy kegyelemér 
lyamodjék. Valószinü, hogy az elitélt 
nek megkegyelmeznek. 

Rejtélyes s 
történt az erdőb 

Gyilkosság történt az elmult év 
nuárjában Lighet községben. A 
órákban fegyver dördült a község ha 
rában levő erdőben és a golyó halá 
sebezte Vulcean Simion erdőői 
néhány perc alatt elvérzett. A 

H 
mt a mi 

a refüzn 

Adám gazdákat a csendőrök ő. 
vették, de azok tagadták a terhü 
rótt vádat. A következő éjszaka B 
Gheorghe erdőőr a lakásán felaka 
ta magát. Ezek után mindenki bizony 
ra vette, hogy a gyilkosságot Boji 
vette el, akit a lelkiismeretfurdal 
kergetett a halálba. A csendőrség k 
ben Olariu Romulust és Costila Adár 
beszállitotta az ügyészségre és a 
gazda mintegy két hónapig a fogház 
kója volt. Ezen idő alatt ujabb öng 
kosság történt a községben. A me. 
koltVulcean Simion erdőőr felesége sz 
tén öngyilkos lett és meghalt. Ilyen el 
mények után kerültek a törvényszéke 
a megvádolt gazdák, akiket azonban 
biróság felmentett. Az ügy tegnap. 
itélőtáblát is foglalkoztatta és a tő 
vényszék itéletét megerősitette. 

VEGET ERT A VIZSGALAT A 
SEILLEI MERENYLET UGYÉBEN. 
marseillei vizsgálóbiró befejezte az októl 
9-iki gyilkos merénylettel kapcsolatosan 
vizsgálatot. A vizsgálati anyag kétezer el 
iratot ölel fel. Az anyagot a vizsgálóbiró e 
juttatta az aixi törvényszékhez. A perte 
küdtbiróság fogja tárgyalni. A vizsgálól 
a Havas-ügynökség munkatársa előtt 
lentette, hogy a három letartóztatásban 
vő horvát terrorista tagja volt az Uszta 
szervezetnek, amely Sándor király meg 
kolását elhatározta. A merénylők szep 
ber végén érkeztek Franciaországba 
azonnal megkezdték az előkészületeke 
merénylethez. Bebizonyosodott, ho. 
gyilkost jól ismerték és előzetesen 
együtt tanácskozták meg a merényletet.
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EGEI. Madridi jelentés szerint Le- 

miniszterelnök ujabb kormány- 

rletei nem sikerültek és azért 

megbizatását. Zamorra köztár- 

k erre Martinez de Velasco ag- 

ti politikust bizta meg az uj kormány 

tásával. Martinez de Velasco a 

ást elfogadta és tárgyalásokat kez- 

különböző politikusokkal. 

OLASZ- ABESSZIN KONFLIKTUS A 

VETSEG ELŐTT. Gentfi jelentés 

Népszövetség április 15-ike után 

ni fog az olasz-abessziniai konflik- 

besszinia - mint ismeretes - már 

beri ülésszakon kérte a Népszövet- 

hogy a kontliktussal foglalkozzék. 

gy Olaszország kilátásba helyezte a 
len tárgyalások megkezdését, a Nép- 

g az üggyel való foglalkozást elha- 

tta. Tekintettel arra, hogy a megegye- 
nem jött létre, Abesszinia most 

telte a Népszövetséghez intézett 

A Népszövetség titkársága 

ia kérelmét a mostani rendkivüli 

napirendjére tüzi ki. 

VvALÓDI 
SELVMET 

ElóKOK: TIMISOARA- CLUJ- BRASOV- SIBIU 

8.0Ut FERDINAND 7 STR. GENERAL PIATA LIBERTATEI 3 STR. REGINA 

NECULCEA 2 lKernzeilel MARIA 34 
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gyarországon a képviselőválasztá- 

Első sorozata véget ért. Vasárnap és 

ap százhetvenhét nyilt szavazásu ke- 

mandátumának a sorsa dölt el. 

Ebből kapott az egységes párt 

zharmincnégy, a kisgazda- 

rt tizenhét, a kereszténypárt 

rom, a nyilaskeresztes párt 

a retormnemzedék egy 

mandátumot. 

keépviselő pártonkivüli programmal 

t a parlamentbe. Tizenegy kerület- 

pótválasztás lesz. 

vasárnapi és hétfői választás arány- 

nyugodtan folyt le. Csak Szilhalom 

égben történt incidens, amely egy 

erélet megszünésével végződött. M a- 

os József legény, aki nem is volt 

sztó, erőszakoskodni kezdett a vá- 

si helyiség előtt felállitott csendőr- 

Megragadta az egyik csendőr 

káját és azt el akarta venni. Dulako- 

támadt és a lármára nagy tömeg 

tössze. A csendőrség helyzete vesze- 

essé vált és az a csendőr, akinek a 

verét a legény megfogta, szuronyát 

döfte Majorosba, aki a helyszinén 

halt. 

vizsgálat szerint a csendőr 

nyédelemből használta a fegy- 

vert. 

rdekes, hogy a régi képviselőházból 

ismert képviselő nem került be uj- 

parlamentbe. Ezek között vannak 

Havicini György őrgróf, Hegymegi 

es Pál, Fenyő Miksa, Lázár Miklós 

esztő, Berki Gyula, Zsilinszky Endre 

eskó Zoltán. A választáson győzött 

laskeresztes Festetich Sándor gróf, 

bá a független kisgazdapárti Anda- 

Kasnya Béla is, akinek endrődi nép- 

sén az emlékezetes véres inciden5 

ódott le. 

erdán választja meg képviselőit Sop- 

Vasés Zala megyék huszonnégy ke- 

e. Tegnap folyt le a titkos választás 

csi, győri és a pestkörnyéki kerüle- 

en, azonban késő éjjelig az eredmény 

jut be a választások nyomán az ui 

em volt meg. Budapesten a válasz- 

magyar képviselőházba 
majd le. 

Eddigi kombinációk szerint az uj kép- 

viselőház összetétele a következő lesz: 

164 egységespárti, 22 független 

kisgazdapárti, 17 keresztény- 

............... essseesseees-eseese
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párti, 14 szociáldemokrata, 7 

nemzeti szabadelvü, 3 keresz- 

tény ellenzéki, 18 pártonkivüli 

és kispártokhoz tartozó kép- 

viselő. 

Tatarescu miniszterelnök nagy 

rádióbeszédet mondott, amelyben beje- 

lentette, hogy az állam jövedelmének nö- 

velése céljából a parlament néhány meg- 

levő illeték felemelését és uj illetékek lé- 

tesitését szavazta meg. A kormányt erre 

a lépésre felelősségének tudata késztette. 

Az általános gazdasági helyzet minden 

javitási igyekezet ellenére továbbra is 

válságos. Az állami költségvetés ebben 

az évben is hiányokat mutat föl. A költ- 

ségvetés egyensulyozását eddig még nem 

lehetett megoldani. A miniszterelnök az- 

után felsorolta, hogy a kormány a szaná- 

lás és a költségvetés egyensulya érdeké 

ben mit tett. 

Minden egyes tételt - mondotta 

alaposan megvizsgáltunk és a felesleges 

kiadásokat megszüntettük. Egy éven be- 

lül nem lesz tisztviselői kinevezés, hogy 

igy az állami tisztviselők szamát az állam 

fizetési lehetőségeihez képest csökkent- 

hessük. Az általános kiadások leszállitá- 

Minden békevágya mellett 

Romániának szintén kötelessége 

hadseregét tökéletesem felszerelmi
 

Tatatescu cádiászózata 

megtakaritást értünk el. A megtakaritás 

azonban még mindig nem elegendő, mer
t 

megoldásra vár még a legfontosabb kér- 

dés, a hadsereg fejlesztésének befejezése
. 

Ennek a kérdésnek megoldása elkerülhe
- 

tetlen áldozatokat kiván. Ezekre az áldo
- 

zatokra akarom felhivni az ország figyel
- 

mét. Békeszerető nép vagyunk. Egy vá- 

gyunk van, hagyjanak minket békén 
dol- 

gozni, hogy kivehessük részünket az
 ál- 

falános civilizációs munkából. Békében 

és a békeért akarunk élni. 

A miniszterelnök azután rámutatott az 

egész világon folyó fegyverkezésre. Ilye
n 

körülmények között Romániának minden 

békevágya mellett szintén kötelessége 

hadseregét tökéletesen felszerelni. A 

hadsereg kitünő emberanyagának meg 

kell adni a megfelelő müszaki felszerelést 

is. Ezért volt szükség a fogyasztók ré- 

szére uj áldozatokat jelentő uj illetékek- 

re, de a biztonság érdekében ezeket az 

áldozatokat mindenkinek meg kell 

sánál egy milliárd és hatszáz millió lei 

.............. gsssszenas
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az egyéves fennállás 

A Magyar Párt második kerületi sző- 

közgyülését a Petőfi-csárdában. A párt 

bánsági központja részéről Páll Gyö
rgy 

ár. főtitkár, Szappanos Gyula és Becsky 

István elnöki tanácstagok vettek részt a 

közgyülésen, akik valamennyien felszó- 

laltak. Moravecz Lajos eddigi elnök 

lis hatodikán és hetedikén folyik 

A Magyar Párt szőlőbeli tagozatának 

tagja van 

lőbeli tagozata most tartotta tisztujitó 

a gyülés megnyitása után beszámolt 

után már száznál több 

róla, hogy az egy év előtt megalakult ta- 

gozatnak már száznál több tagja van. 

Az év folyamán egy ismeretterjesztő 
és 

három szórakoztató előadást tartottak, 

mükedvelői gárdájuk pedig most van 

alakulóban. Az elnöki, titkári és pénztári 

elentések tudomásvétele után Szappa- 

nos Gyula vezetésével megtartották a 

következő: diszelnök Stumpfoll Ede, e
l- 

nök Lakos Bálint, ügyvezető elnök Mora- 

vecz Lajos, alelnökök Rácz András és 

Balogh Ferenc, titkár Koháry Antal, 

jegyzők Dezső Antal és Györgydeák 

Péter, pénztáros Vancsina Alfréd, ellen
- 

őrök Frussa Mihály és Csik Sándor. A 

választmány tagjai Mátó Mihály, Janko- 

vics Péter, Rücker János, Schmidt Jó- 

zsef, Boldizsár Imre, Kósa Ferenc, La- 

katos Lajos, Szemerédy Imre és Kováts 

József. 

...... 

Viharok dulnak 
és hidenre tordult sok helyen az időjárás 

Vasárnap hajnalra ujabb hóvihar vo- 

nult el a város felett, metsző szél fujt e
gész 

napon át, Hétfőn reg ggel 3 fok hideg volt, 

azonban derüs napsütésben a hőmérséklet 

hamarosan emelkedett és délután két ór
a- 

kor 13 fok meleg volt már. Este nyolck
or 9 

fok meleg volt. Az egész Bánságban és a
z 

ország más részeiben is hasonló az időj
árás. 

Európa különböző országaiban minden- 

felé hidegebbre fordult az idő. Belgrád
i je- 

lentés szerint Jugoszláviában sok helyen 

orkán pusztitott. Különösen erős vihar 
tom- 

bolt az Adriai-tengeren, ahol számos ki
sebb 

bárka hajótörést szenvedett. A Silni nevü 

hadihajó két bárkát mentett meg, ame
lyen 

husz halász volt. Egy vitorlás hajó a Dunán 

Belgrád közelében két személlyel elsül
yedt. 

Görögországban és Bulgáriában is n
agy 

viharok voltak. Szalonikiben olyan nagy
 ha- 

vazás volt, hogy a forgalom megakadt. 

Olaszország felső és középső részein sz
intén 

végigszáguldott a nagy vihar. Az istenítélet 

Evetkeztében tiz ember életét vesztette. Az 

anyagi kár tizenöt millió lira. Különös
en a 

velencei kerületben volt nagy a pusztitá
s. A 

szélvész a gyümölcsfákat gyökeres
től tép 

te ki a földből. 

A r orológiai intézet tegnap esti jelen- 

té szerint északnyugati és nyugati lég- 

mlás mellett nyugat felől felhősödés vár-
 

ható, számos helyen esővel, a hegyeken 

esetleg havazással, az éjjeli lehülés
 mérsék- 

lődik. 
, 

A Testvérsziv Asztaltársaság 

f. hó 4-én, csütörtök este 8 óra- 

kor tartja a 

rendes évi küzayüléset 
melyre kérjük a tagok és érdek 

lődők szives mejelenését. 

A közgyülés a megjelen 

számára való tekintet 

megtartatik. 

usztujitástt A választás eredménye a a 



4. OLDAL 

Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis elsejétől április 7-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak teljesitenek éj- 

szakai szolgálatot: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN az Avram 

lancu-utcában levő Blumberg gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan piacon levő Maszalits gyógyszertár 

és a Stefan cel Mare-utcában levő Zeiner- 

gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Küttl- 

téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Preyer 

utcában levő Ungváry-gyógyszertár. 

Az öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 

lián Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 

Ij vezelőség 
a Katolikus Ijusági Egyesület élén 
A második kerületi Katolikus Ifjusági 

Egyesület Rech K. Géza apátplébános, az 

egyesület fővédnökének elnöklete alatt 

most tartotta meg rendes évi közgyülését, 

Rech K. Géza apátplébános magas szárnya- 

lásu megnyitó beszéde után Koch Lajos a 

titkári, Szobolotzky Géza a pénztári, 

Liszkay Gyula az ellenőri, Lőrincz 

Elek a házgondnoki és Kacsák Viktor a 

könyvtári jelentést olvasta fel. A közgyü- 

lés ezután megválasztotta az uj tisztikart. 

Elnök Pejacsevits János, titkár Szőke End- 

re, főpénztáros Szobolotzky Géza, pénztáros 

Preidt János, házgondnok Lőrincz Elek, 

háznagy Konyelicska József, főellenőr Lisz- 

kay Gyula, ellenőr Bukszbaum Oszkár, 

ügyész Risztics György dr., könyvtáros De- 

gel Imre, zászlóőr Vince Imre, zászlótisztek 

Tóth Kálmán és Stanitz János, daloselnök 

Rammer Imre, zenekari elnök Virág Ferenc, 

a kulturális szakosztály elnöke Pusztai-Po- 

povits József, mig a sport- és sakkosztály 

elnöke Koch János. Választmányi tagok 

Huhn János, Hess József, Kalmár János, 

Kopácska Pál, Koch Lajos, Petri Mihály, 

Rusz József, Péter János, Virág István, 

Werhof István, Bocsi Antal, Korber István, 

Kalmár József, Kalmár Mihály, Bukszbaum 

Arpád, Rusz Adám, Kindich Adám, Fráter 

László, Koterla János, Raáb Ferenc, Huhn 

Károly Halbherr Henrik, Oszter György, 

Kaipp János, Máhrle Jakab, Reiter Béla és 

ifj. Kánya Gyula. Fővédnök Rech K. Géza, 

ezenkivül harmincöt védnököt választottak. 
A választások után Pejacsevits János elnök 
megható szavakkal bucsuztatta el az egye- 

sület agilis titkárát Koch Lajost, aki április 

28-án Pankotán tartja meg esküvőjét. Koch 

Lajos meghatottan mondott köszönetet, 

majd Pusztai-Popovits József a magyar if- 

jak és a Juventus Salvator üdvözletét tol- 

mácsolta. Miután Lázár László épitész a ka- 

tolikus ifjusági front kiépitését sürgette, a 
közgyülés véget ért. 

Egyik mondja a másik- 
nak, hogy tavaszi ujdonságok férfi- 
szövetekben legjobban és legol- 
csóbban Dénes és Pollák 
tégnél vásárolhatók. Főüzlet: Timisoara 
II. Fiók: Timisoara IV., Str. Bratisnu 
sarok. a zárdával szemben. 

- Gyárfás Pálné kiállitása a Magyar 

Házban. Aprilis hetedikén, vasárnap nyilik 

meg a Magyar Ház disztermében dr. Gyár- 

fás Pálné erdélyi-magyar népmüvészeti ki- 

állitása. A kiállitás nemcsak azoknak fog 

eseményt jelenteni, akiknek módjukban lesz 

a külföldön is megcsodált szőnyegekből, 

varrottasakból, alabástrom, tapló, fa- és 

sásmunkákból egyes darabokat megvásá- 

rolni lakásuk diszitésére, hanem azoknak is 

igazi élvezetet fog okozni, akik vásárlási 

szándék nélkül látogatják azt. Rengeteg öt- 

letet, izlést tanulnak majd annak megtekin- 

téséből. Elsősorban pedig megtanuljuk 
mindannyian kellő mértékben becsülni és 
értékelni az erdélyi magyar nép sokoldalu 

Szinház - 

vasávnapi előadásaii és 

A magyar szintársulat vasárnap kezd- 
te meg ujból előadásait a városi szin- 
házban. Előadásra a Viki cimü operettet 
hirdették. Meglepetést keltett azonban, 
hogy a délután három órai előadás 
megkezdése előtt F e kete Mihály szin- 
igazgató megjelent a függöny előtt és 
bejelentette, hogy a Viki operett nem ke- 
rülhet szinre, mert az erre vonatkozó 
engedély Clujról a szinházi felügyelőség- 
től nem érkezett meg és helyette a Ma 
este szabad vagyok cimü operettet mu- 

tatja be a társulat. Azután megkezdő- 

8 magyav szintársulat darabcsevével kezáte meg 

lematadt a műsottól 

Művészet 

a Uiki opevett egyelőte 

amely azonban nem délutáni közönség 

számára való, mikor nagyobbára a ser- 
dületlen fiatalság látogat el a szinházba. 

Az igazgatóság mentsége, hogy hirtelen 

nem volt módja más darabot előszedni. 

Az igazgatóság reméli, hogy a Viki ope- 

rettre az engedélyt rövidesen megkapja. 

Szombaton a szintársulat még Aradon 
játszotta az ott néhány nap előtt bemu- 

tatott Viki operettet. Ertesülésünk sze- 

rint az előadás azért maradt el, mert a 

Viki számára megadott engedélyt vissza- 
dött a bejelentett uj operett előadása, 

égby Gbissa és 

U. ÉghyGhyssa az egyetlen ro- 
mániai táncmüvésznő, kinek Wienben a 

Konzerthaus nagytermében és Budapes- 

ten a Vigadó nagytermében hatalmas 
sikerü estéi voltak. Ezidén 12 tagu, fölé- 

nyesen képzett csoportjával együtt lép 
fel. Nem hirtelen betanitott dilettánsok 
ezek, hanem évtizedes komoly munkába 

fogott táncosnők. Aprilis 13-án, szomba- 
ton este tartja ez a zseniális müvészasz- 

Ma éjjel szabad vagyok! Ma és holnap, 

szerdán este 9 órakor csemegének szánt, de 

a kényszeritő körülmények között csak be- 

venyében müűsorra vett szenzációs operett- 

ujdonság kerül előadásra, a Ma éjjel szabad 

vagyok! Ez az operett csak felnőtteknek 

való és aki megnézi, egy felejthetetlen szin- 

házi élménnyel gazdagabban távozik a szin- 

házból. Erényi Böske kalandra vágyó uri- 

asszonya, Dálnoky Dudus életet nem ismerő 

ártatlansága, Gömöry Emma humoros sza- 

tirája, Fekete Mihály féltékeny felszarva- 

zott férje olyan tökéletes figurái az ujdon- 

ságnak, aminőt régen láttak a timisoarai 

szinpadon. Főerősségei még a darabnak 

Mészáros Béla, Kozma Hugó, Fritsch Boris- 

ka és Agay Margit. 

Csütörtökön este: Ismeretlen lány. Csü- 

törtökön este 9 órakor Molnár Ferenc nagy- 
oaesosegsene 

- Pacha püspök hazaérkezett. Pacha 

Agoston megyéspüspök, aki néhány na- 
pon keresztül hivatalos ügyekben a fővá- 
rosban időzött, hazaérkezett. 

Nyugalmazott vasuti főtisztviselő 
halála. Prónay Vilmos nyugalmazott 
vasuti főtisztviselő nyolcvannyolc esz- 
tendős korában meghalt. Prónay annak 
idején a második kerületi vasuti állomás 
raktárfőnöke volt. Halálát gyászolja fia, 
Prónay István budapesti pilótaőrnagy 
és nagy rokonság. Temetése ma délután 

negyed hétkor megy végbe a második 

jövá szombaton este a szinházban 

ek.. 

vonták. 

csopoctja táncot 

szony előadását a szinházban. A maga 

nemében utólérhetetlen müsorában pan- 

tomimek, táncdrámák, szenzációs akro- 

batikai számok, szólók és festői csopor- 

tok szerepelnek. A bécsi Kunz tervezte 

szinpompás kosztümök, modern diszlete- 

zés és zene csak emelni tudják ezt a 

ritka, kivételes müvészi eseményt. Je- 

gyek a szinházi pénztárnál. 

sikerü történetének, az Ismeretlen lánynak 

lesz a bemutató előadása. Az Ismeretlen 

lány cimszerepét az univerzalis tehetségü 

Erényi Böske játsza és partnerei Gömöry 

Emma, Fritsch Boriska, Agay Margit, For- 

gács Sándor, Mészáros Béla, Székely Bá- 

lint, Kozma Hugó, Jávor Alfréd, Olasz La- 

jos és Szabó Gyula. A darab pénteken este 

is müsoron van. A kitünő ujdonságot For- 

Csütörtök este 9 órakor: Ismeretlen lány. 

FPénteken este 9 órakor: Ismeretlen lány. 

ssoss.e s.. 

- Bocu számadási pere. A legfelső szám- 

vevőség előtt most befejezést nyert Bocu 

Sever volt bánsági kormányzó szám- 

adási perének tárgyalása. Tegnap Bocu Se- 

ver védője és a pénzügyminiszterium képvi- 

selője után a számvevőszék ügyésze mon- 

dotta el vádbeszédét. A számvevőszék ápri- 
lis 5-én hozza meg döntését. 

- A hadirokkantok, hadiárvák és 

hadiözvegyek egyesületének vezetősége 
közli, hogy a vasuti vezérigazgatóság 
legujabb rendeletével az egyesület tag- 

jainak vasuti igazolványait julius 1-ig 
kerületi temető kápolnájából. meghosszabbitotta. 

Tishinaból (Besarabia): 

Monte nero 

Kiváló tisztelettel: 

tehetségének ezerszinü kivirágzását. 

EÉRTESITÉS 
Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni. hogy sikerült városunk, valamint 

az egész Bánát területére ugy a „Vinicola R.-T., bucurest -ház. valamint E. Hbramovici 
tighinai (Basarabia) szóllónagybirtokos borkülönlegességeiből allandó lerakatot szerezni. 

Állandóan raktáron van: 
a „Vinicola"-tól: 

Traminer Vermouth, Managa 
Muscat frantin Pordo Rhin 
Causanca Muscat 
Pinnot gris Muscat cordon noir 

Aperitin pelin 

Cetate. Bu. Reg. Maria 3, losetin, Str. Fröb! 47 
Scnott ház) 

...... 

az Arad-Hegyaljából: 
Ménesi vörös gyógybor, 
Barackai Asszu, Ménesivörös 
édes, Magyarádi bakator. 
Fucmint, LeánykaSauvignon 
sec Rizling, Sehiler, Asztali 
bor prima, Dragasani bor 

„VINUM Borházak 
Elisabetin Piata Lahovari 5. 

gács Sándor, a társulat drámai müvésze 

rendezi. 

MHeti müsor: 

Kedden este 9 órakor: Ma éjjel szabad 

vagyok! 

Szerdán este 9 órakor: Ma éjjel szabad 

vagyok! 

AMERIKA IS SZAPORITJA H 
GÉT. Washingtoni jelentés szerint 
hadügyi költségvetését ugy a kon 
mint pedig a szenátus megszavazt. 
ségvetés 401,998.170 dollár. Az uj 
költségvetés a hadsereg létszámát 
zennyolcezer emberről százhat 
ezerre emeli fel, azonkivül pedig a re 
pek számát kilencszázról ezernégysza 
venhétre szaporitja. 
- Az evangélikus egyház állami 

tásának nagyrészét elvesziti. Várt 
evangélikus egyháza vasárnap tartoti 
közgyülését, amelyen Stein er Kár 
lági másodfelügyelő és A r gay Gyö 
peres elnököltek. Argay esperes ri 
beszámolót adott az egyház mult évi 
ről. Az egyházközség tagjai eddig pél 
viselték a rájuk háramló anyagi te. 
mindazonáltal egyre inkább érezheti 
lik a hivek általános leszegényedése, 
tisztviselőknél és alkalmazottaknál a 
bocsátásnak, a kétkezi munkásoknál 
a nagy munkanélküliségnek a követke 
nye. Nagy csapás ilyen körülmények k 
az egyházra, hogy eddigi állami támo. 
sának hatvankilenc százalékát elves 
hiveket ez sulyos megpróbáltatás elé á 
és ezért az egyházközség jövője elé a 
gyobb aggodalommal kell tekinteni 
gyülés a jelentést tudomásul vette, 
megválasztotta az április 30-án tartand 
perességi gyülés kiküldötteit. Végül ell 
rozták egy uj harangnak a beszerzésé 
lamint azt, hogy a templomnak szüks 
vált javitására a város hozzájárulás 
rik. 

- A has gyakori teltsége, a rekesz 
sebb feltolódása, májtájéki fájdal 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut 
sárgaság a természetes „Ferenc József 
serüviz használata által megszüntetheté 
az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irán 
vértódulások ellensulyozhatók. Nagy 
orvosok igazolják, hogy a Ferenc 

vizzel - kiváltkép az ülő életmód kövel 
tében jelentkező bajoknál és a kritikus 
betegségeinél - feltünően jó eredmény 
lehet elérni. 

- A balatonfüredi orvoshét. Bala 
füred Orvosi Tanácsadó Testülete 
idén 11-edszer tartja meg az orvosi 
vábbképzés, valamint a Balatonvi 
gyógytényezőinek megismerése érdi 
ben nivós orvoshetét. A tanfolyam 
jus 13-án kezdődik és 18-án végződik 
elhelyezés dijmentes, az étkezés nal 
pengő. Erdeklődni és jelentkezni a b 
tonfüredi fürdőigazgatóságnáal lehet. 
- Református lelkészválasztás Ch 

dan. A várossal szomszédos Chisoda ! 
ségben hétszáz református család 
Ezek eddig egyházilag a városi hitl 
séghez tartoztak, amelynek fiókegyhá 
alkották. A chisodai reformátusok n 
rég elhatározták, hogy önálló egyházk 
séggé alakulnak meg, amit már végr 
hajtottak. A chisodai református e 
házközség vasárnap választotta mege 
lelkészét Ni c s István sentanouai seg 

lelkész személyében. A választás egyh 
gulag meghivás utján történt. A lelké 
választó közgyülést Kovács Já! 
nyugalmazott vasuti főfelügyelő vezel 
aki az uj chisodai református lelkészt 
vatalába nyomba be is vezette. 

.... 

Köszönetnyilvánitás 
Hálás köszönetemet fejezem 

Mühle Ernő dr. orvos-nőgyógyé 
urnak, aki feleségemet nagy tudásáv 
és lelkiismeretes kezelésével e 
komplikált és nehéz szülésen átsel 
tette és ezzel életét mentette me 
Ugyancsak hálás köszönetemet ny 
vánitom a Bánáti Szanatórium vezel TI] 
ségének a figyelmes és előzékei 
kiszolgálásért. el 

Sztájics László 



ETLENNE TESZIK A FORRA- 

Athéni jelentés szerint a minisz- 

lentette, hogy a kormány olyan 

nymódosítást tervez, amely lehetet
- 

a forradalmi zavargások megis- 

. Pezmazoglu pénzügyminiszter 

miniszterelnökségi államtitkár
 le- 

tak. Hir szerint lemondásuk oka a 

y kebelében levő nézeteltérésre 
ve- 

vissza. A görög minisztertanács 
ma 

yilvánosságra a szenátus és a 
képvi- 

loszlatására vonatkozó rendelete
t. 

pviselőválasztások május 1
9-iken 

galom a Dumitrescu-tárgya
láson. A 

hadbiróság tegnap folytat
ta Du- 

cu tábornok és társai perének 

4sát, amelyen Agricola Filip ez- 

csendőrfelügyelőség volt vezér- 

pökét tanuként hallgatták ki. A ki- 

ás annyira felizgatta az ezredest, 

eszeesett és eszméletét vesztette.
 A 

ást nyomban felfüggesztették és 

ezredes elszállitása után folyta
tták, 

még több tanut hallgattak ki
. 

skolák husvéti szünete. A közokta-
 

miniszterium rendelkezése szerint 

lákban április 19-én kezdődik a hus- 

ünet. 

regek és fiatalok. A magyar ifjak 

ális szakosztálya előar ássorozatá- 

retén belül ma, kedden este ponto
- 

órai kezdettel a Magyar Házban 

hetich Endre dr. főszerkesztő, 

k és fiatalok cimmel tart előadást.
 

5adást vita követi. A magyar ifjak 

Sadásra ezuton is meghivják a Ma
- 

Párt tagjait, valamint mindazokat, 

a magyar ifjuság égető problé
mái 

adeklődnek. Az elődásra a belépés 
Han. 
Meghalt a kereskedők nesztora. 

tersc h ützGéza, a helybeli fü
- 

ereskedők nesztora, kilencven éve
s 

nmeghalt. Weiterschütz Géza év
- 

en keresztül tekintélyes polgára 

második kerületnek, ahol a piac
- 

volt virágzó üzlete. A háboru előtt 

avonult és nagy vagyona
 nyugodt 

Ihetést biztositott számára. A kü- 

ző pénzintézetek bukása folytán 

"ban vagyona elpusztult és az u
tóbbi 

ben már kartársai segitségére s
zo- 

1 Temetése nagy részvét mellet
t teg- 

adélután ment végbe a második kerü
- 

temető kápolnájából. 

ntotta a gyomrát? Hirtelen acut 

trontas ecseten vegyen óránkent 2-2 

sSalva: d pasztilát, a tünetek (hányás. 

aaz. bevont nyev stb) megszüntéig. 

s hatás gyors vógy ulas. 

Gyomorbajos On? Gy 

görcs. püntedtseg 

s után 2 2 szem Salvacid bizto-a 

szemet tar almazó kis tubus
 50 leil. 

e szemet tarta mazó üveg 15
0 iet. 

heto minden gyógyszertarban
 és a TO 

képviseletnel: szent stvan" gyógy 

Oladea, Str. 1. C. Bratianu 60 

A rejtélyes körülmények között el- 

tvenezer lei. Megirtuk, hogy F a r- 

cu Aurel, a Bega-kikötő vámhi- 

tisztviselőjének aktatáskájából 

élyes körülmények között eltünt öt- 

rlei. A tisztviselő a pénzügyigaz- 

ság főpénztáránál akart befizetést 

lni és ekkor vette észre a hiányt. 

nakkor többen ugy látták, hogy 

ismeretlen férfi pénzescsomagot 

fel a földről és azzal távozott. Far-
 

u Aurel a hiányt pótolta, nehogy 

hivatalt károsodás érje. Egyéb- 

tizezer leit ajánlott fel annak, aki a 

Nagy lelkesedés közepette folyt le a 

Magyar Nőegylet és a Magyar Leány- 

egylet évi rendes közgyülése a Magyar 

Házban. Özvegy báró Ambrózy An- 
dorné elnöknő nagyhatásu beszéddel 

nyitotta meg a jubiláris tizedik közgyü- 

lést. 

- Ismét itt vagyunk - mondotta 

Ambrózyné -, hogy az elmult esztendő 
egyleti eseményeit, eredményeit össze- 

foglalva, ezen visszapillantással, annak 

ugy örvendetes, mint küzdelmes emlé- 

keivel, a női erős lélekhez és egyleti fel- 

adatunkhoz méltóan ujult munkakedvet, 

bizakodó reményt és friss lelki készséget 
meritsünk magunknak az elkövetkező 
esztendőre. Egyleti fennállásunk óta az 

elmult esztendő volt a legnehezebb. Az 

általános gazdasági és szociális válságok 

egyletünket sem kimélték meg a meg- 

próbáltatásoktól. Egyleti célkitüzésünk 

annyira távol áll minden felekezeti és 

személyi részrehajlástól, oly kizárólago- 

san csak a legönzetlenebb női elhivatott- 

ság magaslatán áll, hogy általános tár- 

sadalmi kötelessége egyletünk támoga- 

tása minden magyar nőnek. Nyugodt 

lelkiismerettel mondhatjuk, hogy egyle- 

tünk karitativ müködése szociális hasz- 

not jelent az államháztartásra is, mert 

- Tragikus haláleset történt tegnap 
Bu- 

zias közelében. Bubita Ion ötvennyolc 

éves Silagi községbeli lakos a buziasi 
bank- 

ban adósságot fizetett, majd lovára ült és 

megindult hazafelé. A község határában 

azután hirtelen leesett lováról és meghalt. 

Hozzátartozói szerint a gazda szivbajban 

szenvedett és valószinü, hogy ez végzett az 

öreg emberrel. 

- Ellopták egy szegény ember fontos 

iratait. Két nap előtt vakmerő lopás tör- 

tént Holz János, a Déli Hirlap lapkéz- 

besitőjének Fratelia, tizedik utca 30. 

szám alatti lakásában. Ismeretlen tettes 

a nyitott szekrényből elemelt egy kazet- 

tát, amelyben ötszáz lei és különböző 

iratok voltak. Holz János az iratok el- 

vesztését fájlalja, mert azok beszerzése 

szinte lehetetlen. Az iratok között volt 

ugyanis a Dovada Speciálája is, amely- 

nek bemutatása most vált volna szük- 

ségessé. Feleségét ezen irat hiányában 

valószinüleg elbocsátják állásából, ami a 

családra sulyos csapást jelent. Holz J á- 

nos kéri, hogy az iratokat juttassák neki 

vissza és pedig postán vagy más uton, 

esetleg a Déli Hirlapnál is leadhatók. 

- Hires butorgyáros halála. Budapes- 

ten hetvennégy esztendős korában meg- 

halt S chmidt Miksa műépitész és bu- 

torgyáros. Schmidt régóta vesebajban 

szenvedett és hónapok óta az egyik bu- 

dapesti szanatóriumban állott ápolás 

alatt, ahol most meghalt. Végrendeletét 

ma bontják fel. Hirlik, hogy kiscelli kas- 

télyát, amely az értékes butorok, szőnye- 

gek, képek és porcellánok valóságos mu- 

Zeuma,Budapest városára hagyja. Annak 

idején sokat emlegették nevétMágnás 

Elzával kapcsolatosan, akihez gyöngéd 

kötelékek füzték. Emlékezetes, hogy 

Mágnás Elzát annak szobaleánya, Kóbori 

Rózsi és az utóbbinak udvarlója, Nick 

ásojáskaéz 

Magyar asszonyok és magyar leányok 

az emheriesség szolgála 

é . 900000Ee 

ában 
tehertételtől mentjük meg, a nyomorgók 

segitségével. 

Ambrózy elnöknő lelkes beszéde után 

Obornik Etel főtitkári jelentése kö- 

vetkezett, amely szerint a Nőegylet az 

elmult esztendőben 111.821 leit osztott 

ki segélyezési célokra és ebből 69.530 

lei szegény magyar tanulók tandijsegé- 

lyére jutott. B a c h Gyuláné olvasta fel 

a pénztári jelentést, amelyet Horv áth 

Antalné ellenőr igazolása követett. A 

jelentéseket mind elfogadták. 

A Magyar Leányegylet évi beszámoló- 

ját Kőszeghy Aranka főtitkár olvas- 

ta fel. A jelentés nyomán végigvetitő- 

dött a közgyülés előtt az a nagy, áldo- 

zatkész teljesitmény, amelyet a fárad- 

hatatlanul dolgozó magyar leányok év- 

ről-évre véghezvisznek sok szegény em- 

bertársuk és a legnehezebb napokat élő 

anyák érdekében. A Leányegylet a mult 

nyáron megvalósitotta legszebb elgon- 

dolását a ciclovai gyermeknyaralót, ahol 

már a megnyitás nyarán husz gyermek- 

nek adták vissza egészségét. Stach- 

ler Jolán pénztári és ellenőri jelentése 

után Czöndör Róza elnöknő meleg 

szavakkal buzditotta a magyar leányo- 

kat a további kitartó munkára. Ambrózy 

Andorné zárószavaival a közgyülés végét 

ért. 
...... 

OUPLASPIRÁLLÁMDA 
DEKALUMEN SOROZATBAN 
...................

 

Baltát emelt az adóvégrehajtókra. 

Preda Octavian és Popoy Ioan lugoji 

adóvégrehajtók az elmult héten elmentek 

Stoici Milan ottani cipészmesterhez, hogy
 

9936 leit kitevő adóhátralékot behajtsanak. 

A cipészmester azonban nem tudta megfi- 

zetni a hátralékot, mire a végrehajtók több 

butortárgyat el akartak szállitani. A cipész- 

mester tiltakozott az ellen és a szóváltás 

annyira felizgatta, hogy baltát ragadott és 

azt a végrehajtókra emelte. A kiséretükben 

levő rendőr erre elővette revolverét és csak 

igy sikerült neki a szerencsétlenséget meg-
 

akadályozni. Stoici Milant a rendőrségre ki- 

sérték, mig a lefoglalt tárgyakat a pénzügy- 

igazgatóság raktárába szállitották. 

- A Bessenyey-telepi római katolikus 

egyházközség vasárnap választotta meg 

harmincöt tagu egyháztanácsát. Az egy- 

háztanács tagjai a következők: Heber Ke- 

resztély, Erdélyi József, Hanacsek János, 

Makra Sándor, Ebrich András, Szombat
hy 

János, Rabong Miklós, Wenzel István, 
Mi- 

halek András, Harter Péter, Kerekes Jó- 

zsef, Blidár Antal, Kószó Mihály, Be
nedek 

László, Móczár László, Kozovits Ede, 
Ku- 

rucz Lajos,Wolt Károly, Kószó István,Dáni- 

lel János, Pázmány István, Rauth Emil, Ko- 

lár Sándor, Pausch József, Csillag Péter, 

Heber György, Kocsis István, Welt József, 

Koloniez József, Schultz Emil, Planek Fe- 

renc, Formann András, Wenzel János, Tóth 

János és Kohl András. Az egyházközség el-
 

nökét és tisztikarát legközelebb választják 

meg. 

Jelentkezett a rendőrségen Morenc 

Leonné támadója. Beszámoltunk arról a 

rablógyilkossági kisérletről, amelyet 
Fillt 

Jakab lakatos követett el Moreno Leonné 

háztulajdonosnő ellen. Fillt Jakab még 

szombaton éjjel önként jelentkezett a
 rend- 

őrségen. Kihallgatása alkalmával elmon- 

dotta, hogy mühelyt akart nyitni, 
de ahhoz 

pénzre volt szüksége. Ezt a pénzt özvegy 

Moreno Leonné lakásának kifosztásával 
re- 

is javulóban van. 

etc. 

Gusztáv gyilkolták meg. 

Belépődij nincs 

ujságirót emgedjek vissza sváj
ci területre. 

s. Dóm-hangverseny 
Mozart: Red

guiem Belépődij nincs 

mélte megszerezni. A gyilkos meré
nyletet 

már megbánta, mert az özvegy mind
ig jól 

bánt vele. Ezért örömmel fogad
ta azt a hirt, 

hogy az özvegy és Cristea Katalin 
állapota 

- A Svábhegyi Szanatórium Buda- 

pest, a legtökéletesebb gyógyszálloda. 

Gondoskodik a betegek kisérőinek
 szó- 

rakoztatásáról. Kellemes társas élet. 

Ski, ródli, bridge, szinház, konce
rt etc. 

- Jegyzék az elrabolt ujságiró
 ügyében. 

Berlini jelentés szerint a svájci
 követ a né- 

met külügyminiszteriumban a
 Svájcból el- 

tünt Berthold Jakab ujságiró 
ügyében jegy- 

zéket adott át. A jegyzék kö
veteli, hogy az 

aaaaasesss88eseeeeseseesee
 

A játszadozó kisliut 
halálra mázolta eny autóhusz 
Tegnap délután halálos kimenetelü 

baleset történt a negyedik kerületi te- 

mető előtt. A 632 Tms. jelzésü autóbusz, 

amely Giulvaz felé közlekedik, a Ioan 

Rusu Sirianu ut és a Bul. Carol sarkán 

elütötte Néző Lajos hét éves kisfiut. 

Szemtanuk állitása szerint a kisfiu azzal 

szórakozott, hogy az utcán haladó sze- 

kerekre hátulról felkapaszkodott és jó 

darabot igy utazott azokon. A szeren- 

csétlenség előtt szintén egy kocsi há- 

tulsó részén lógott. Az egyik pillanat- 

ban a gyermek vigan leugrott a kocsiról 

és egy másik szekérre akart felkapasz- 

kodni. Nagy lendülettel szaladt a másik 

szekér felé, de közpen nem látta, hogy 

vele szemben közeledik a Chisoda felé 

haladó autóbusz, amelyet Vermesan 

Vasile soffőr vezetett. A soffőr sem lát- 

hatta a kocsi mögül hirtelen előugró 

fiucskát és nem tudta már lefékezni a 

gépkocsit. Az autóbusz elütötte Néző 

Lajost, aki néhány perc mulva meghalt.
 

A gépkocsi hütője a mellét zuzta össze 

a fiunak és a belső sérülések percek 

alatt végeztek a fiatal élettel. A szeren- 

csétlenségről értesitették a gyermek 

szülőit is. Apja, Néző József éjjeli őr, mig 

anyja takaritónő és a Bul. Carol nyol
e- 

vanegy szám alatt laknak. Zokogva si
et- 

tek a szerencsétlenség szinhelyére. Je- 

lentést tettek az esetről a rendőrségnek
 

is, amelynek intézkedésére a közeli te- 

mető halottasházába vittek a kis holt- 

testet. Az ügyben megindult a 
vizsgálat. 
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Sport 
A Npensia megérdemelten nyő győzütt a cluji egyetemisták 

ellen, mig a Iila-lehérek a fővároshan 
vereséget szenvediek 

A nemzeti bajnokság vasárnapi fordu- 

lójának meglepetése a Chinezul veresége 

volt, mig a Ripensia simán intézte el a 

cluji egyetemisták csapatát. A Ripensia 

jó játékot mutatott és megérdemelten 
szerezte meg a győzelmet. A mérkőzés 

különben heves volt és a cluji csapat erős 
ellentállást fejtett ki, de meg kellett ha- 

jolni a nagyobb technika előtt. A Ripen- 
sia végül is 5:1 (2:0) eredménnyel győ- 

zött. 

A fővárosban 

a helybeli lila fehérek szerencsétlen küz- 

delmet vivtak a CFR együttesével. A 

Chinezul az első félidőben még 2:0-ra ve- 
zetett, de a második félidőben a CFR is 

felnyomult és három lefutásból gól lett. 

A CFR második gólja öngól volt és már 
szinte döntetlennek látszott a küzdelem, 

amikor az utolsó percben a fővárosi vas- 

utascsapat megszerezte 3:2 arányban a 

győzelmet. Ezzel a vereséggel a lila-fehé- 

rek elkerültek a második helyről, ame- 

lyet az oradeai CAO foglalt el, amely 

Oradean 

az aradi munkáscsapattal játszott nem- 

zeti bajnoki mérkőzést. Az aradi csapat 

a két Szaniszló nélkül állt ki és bár de- 
rekasan védekezett, mégis 3:0 arányban 
vereséget szenvedett. 

Aradon 

szintéen meglepetéssel végződött a Venus 

-Gloria mérkőzés. A Gloria, amely ed- 

dig gyengén szerepelt, váratlanul kitünő 
játékot mutatott és pontleadásra kény- 

szeritette a Venus csapatát. A mérkőzés 
1:1 arányban döntetlenül végződött. 

Az országos birkozóbainokságok 
most memtek végbe Hesitán 

Románia ezévi birkozóbajnokságait 

most bonyolitották le Resitán. A ver- 

seny meglepetése Tözsér pehelysuülyu 

országos bajnok veresége volt, aki még 

helyezéshez sem jutott. Az eredmények 

a következők: Légsuly: 1. Toma (UDR), 
2. Gedeon, 3. Huszár. Mindketten a re- 

sitai munkáscsapat tagjai. Pehelysuly: 

1. Horvtáh (UDR), 2. Popa (CFR Bu- 

curesti), 3. Konecsnik (UDR). Könnyü- 

suly: 1. Dragomir (lugoji Vulturi), 2. 

Forondo (lugoji Vulturi), 3. Sipos (sa- 

tumarei Olimpia). Közep A.) suly: 1. 

Sándor (UDR), 2. Borlovan (lugoji 

Vulturi), 3. Szilágyi a resitai munkás- 
csapat tagja. Közép B.) suly: 1. Mészá- 
ros resitai RGMR), 2. Lázár, 3. Finkel- 

stein, mindketten a lugoji Vulturi tag- 

jai. Kisnehézsuly: 1. Gyimesi (RGMR), 
2. Stepan (Vulturi), 3. Schwirzenbach 
(UDR). Nehézsuly: Steinmer (Vulturi), 
2 Gálecsik (UDR). 

Sulyos balcsetet okozott az eldutvuli játélk 
az egvik bajnoki mérkőzésen, akol egy játéhos 

lábát 
A nemzeti bajnokság B.) osztályu 

mérkőzései közül városunkban az RGMT 

UDR mececset bonyolitották le. A mér- 
kőzés folyamán a helybeli munkáscsapat 

többet támadott, de csatársorának gyen- 

gesége folytán meg kellett elégednie 2:2 

döntetlen eredménnyel. 

Az első osztályu kerületi bajnokság 

eredményei a következők voltak: Elec- 

trica-Kadima 3:1 (3:0), Unirea Fra- 

telia 2:2 (2:0), Freidorf-Rapid 4.2 
(3:0), Jimboliana-Hertha 3:1 (2.1). A 

Fratelia döntetlenje és a Rapid veresége 

Bindea is elment 

a cluji csapattal 

A eluji egyetemi csapat vezetősége ér- 

dekes módon akarja visszaszerezni ma- 

gának Bindeat, a Ripensia többszö- 

rös válogatott jobbszélsőjét, aki azelőtt 

z Universitatea játékosa volt. A cluji 
esapat a Ripensia elleni küzdelem alkal- 

mából magával hozta Bindea testvérét is, 
hogy rábeszélje a visszatérésre. Amikor 
a csapat és Bindea testvére kimentek az 
állomásra, Bindea is elkisérte őket. Az 

állomáson azután megtört Bindea ellent- 
állása és beszállt a vonatba, amely magá- 
val vitte a Ripensia játékosát is. Az eset- 
nek sulyos következményei lehetnek. 

ivóverseny a vándorkupáért 

A Pellegrini Giuseppe vivómester em- 
fékére alapitott vándorkupáért érdekes 
vivóverseny folyt le, amely kitünő spor- 
tot hozott. Az eredményet a törvivásban 

tövte 

meglepetés számba megy. 

A második osztályu bajnokság ered- 

ményei a következők: Patria-Venus 

4:0 (3:0), Hajduk Dacia 2:1 (2:0), 

Juvenus-SEAPT 3:1 (2:0), CFR- 

IOGT 3:0 (2:0), Törekvés-Progresul 

2:1 (0:1), Vulturi-Fortuna 2:1 (3:1). 

Az utóbbi mérkőzésen sajnálatos baleset 

is történt, mert az első félidő utolsó 

percében a Fortuna egyik játékosa a lá- 

bát törte. Itt volna az ideje, hogy a 

szövetség a legszigorubb intézkedéseket 

hozza a játékosok durvaságai ellen. 

a következők voltak: 

(CFR), 2. Weisz Imre (Haggibor), 3. 

Szende Istvan (CFR), 4. Kohn László 

(Kadima). A kardverseny győztese szin- 
tén Pellegrini Lilo lett, aki a vádorkupát 
is elnyerte. A helyezés sorrendje a kö- 

vetkező: 1. Pellegrini Lilo, 2. Selaru 
(CFR), 2. Burlacu (CFR), 4. Bodea 
(CFR) 5. Friedrich (Regatta), 6. Szende 

(CER). 

1. Pellegrini Lilo 
2 

ujból a Jőld hisugárzása 
Gyorsan megfejtődött a brasovi rej- 

tély. Arra a kérdésre, hogy léteznek-e 
tényleg gyógyhatásu földkisugárzások, 
nem lehet pozitiv választ adni. De az 
április 1-én végzett ujabb alapos kisér- 
letek arra a következtetésre vezettek 
hogy azon egyének, akiknél a bőr gyors 
és feltünő megszépülése feltalálható volt, 
mind a hires Niv e a krém igaz barátai, 

Futballmérkőzéshez 
hatósági engedély kell 

A rendőrség közigazgatási osztálya fi- 
gyelmezteti az összes sportegyesületeket, 
hogy a hadosztályparancsnokság harma- 
dik számu rendelete alapján kötelesek 
minden futballmérkőzés előtt megszerez- 
ni a hadosztályparancsnokság engedé- 
lyét, mert enélkül futballmérkőzés nem 
tartható meg. 

Külföldi eredmények 
Párisban a bécsi válogatott csapat 

2:1-re vereséget szenvedett Páris csapa- 
tától. A franciák győztek Marseilleben is, 

anhol a délkeletfranciaországi válogatott 
3:1 eredménnyel győzött a délnémetor- 
szági együttes ellen. Amszterdamban a 
hollandi válogatott csapat 4:2 arányban 
legyőzte a belga válogatott együttest. A 
magyar bajnokság meglepetése a Hun- 
gária veresége volt. A Hungáriát a So- 
roksár győzte le 2:1 (0:0) eredménnyel. 
A többi eredmény a következő: Ujpest- 
III. ker. FC 5:1 (1:1), Ferencváros-At- 
tila 5:0(3:0), Szeged Kispest 2:2(1:0), 
Bocskai-Somogy 3:0 (1:0), Budai- 
Phöbus1:1. 

/ " 

Lugosi csapat veresége 

Petrosaniban játszották le a Jiul és a 
lugoji Vulturi Textil a B)-liga mérkőzé- 
üke amelyből a Jiul csapata került ki 

2.1( 2 1 eredménnyel győztesen. 
acossasas. ... 

- A bánsági lovaregylet vasárnap, 
április 7-én délelőtt tizenegy órakor a 
városbáza kistermében évi rendes köz- 
gyülést tart. A vezetőség ez uton szólit- 

ja föl a tagokat, hogy minél nagyobb 

számban jelenjenek meg. 

avavavavavavavav 

M. és Fia r.-t. 
sodronyáru- és vasbutorgyár, Timisosra II., ir. Gloriei 10. 

UJDONSÁG?: 
Aszabadaimazott 

sodronykeritésionat 

szebb, tartósabb, könnyebb felsze- 
relni és 20-24 százalékkal olcsóbb, 
mint más fonatfajták. Magy raktár. 

Arjegyzék ingyen. 

oküzlet: Ernelnele Carol, Bulev. Berthelot 31 ( elerai Str. Vácárescu lancu) eleton 3-68 

kik állandóan ezzel ápolják bő i 
már régen közismert tény, hog 

ritet tartalmazó Nivea krém a 
sabb és legjobb bőrápolósze 

Mdorf Co. brasovi gyár igazg 
szives volt a krém gyártásána 
betekintést engedni és alkalmi 
személyesen is meggyőződni a 

1 krém kitünő hatásáról. 

Ping-pongverseny 

Nagy érdeklődés mellett bonyol 
le a második kerületi Katolikus If 
Egylet ping-pongversenyétt A 
egyest Popovits (Katolikus Ifjusá 
let) nyerte Volksmann (CFR) el 
másodosztályua férfi egyes győz 
László lett, második Friedmann 

ma), harmadik Benda (CAT). 

. 

Izgalmas ulés 
Izgalmas ülést tartott a Consili 

deral. A tanács kimondotta, hogy 

vőben nyole román nemzetiségü játél 
nak kell szerepelni a válogatott c 

ban. Az ülésen ezenkivül Mitter 
ár. a központi liga elnöke, sulyos 
madta Davila ezredest, a Biroul F 

ral elnökét, aki izgalmában összeeset 
a mentők részesitették első segélyben 

A Rapid mezei futóverseny 

A helybeli Rapid sportegylet me 
tóversenyt rendezett, amelyen a fő 
Granicerul és CFR csapatai is rés 

(Granicerul)nyerte meg, második 
di (Granicerul), harmadik Ganea 
nicerul), negyedik Walter (Rapid), 
dik Scheirich (Rapid). A csapatve 

is a Granicerul nyerte meg, máso 
Rapid, harmadik a CFR csapata le 

- Nemzetgyalázásért egy évi bör 
re itélték. Batuta aradmegyei k 

görög keleti lelkésze feljelentést 
Goldstein Lajos kereskedő 
hogy minden alkalmat megragad 

mán állam érdekeinek sértésére 
román állam gyalázására. Az arad 
vényszék teenap kartott rEy 

le. 
beidézett öt tanu vallonta 

maga személyesen nem hallotta 
stein kijelentéseit, ellenben más 
értesült azokról. A törvényszék 
stein Lajost bünösnek találta é 
börtönre, tizezer lei pénzbüntetési 
politikai jorein évre való 
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nult héten kiadott miniszteri ren- 
rint az 1931. évről és régebbről 

adt adóhátralékoknak adóbonok- 
kiegyelitése csak április elsejéig 

na lehetséges. Ez a rendelkezés 
erontotta az adóbonok árfolya- 

! azoknak teljes elértéktelenedésé- 

ett tartani. A miniszterium ezért 
endeletet adott ki, amely szerint 
onok az 1931, 1932, 1933 és 1934. 

unkaügyi felügyelőséghez megér- 
az idegenek ellenőrzésére vonat- 
ontos utasitások. Eszerint az ide- 
nőrzés május elsején kezdődik. 
zés alá tartoznak azok az idegen 
olgárok, akiknek tartózkodási en- 
e junius elsején vagy október else- 
le, vagy pedig Nansen utlevél 

tartózkodnak az országban. A 

okodási kérvényeket a munkaadó 

ki. Ehhez csatolni kell a tartózko- 

agedélyt, a pénzügyigazgatóság 

kját, hogy az idegen alattvaló ez év 

egyedére eső adóját kifizette és a 

tedelmi vagy iparkamara bizonyit- 

t, hogy az idegen gyakorolhatja 

rségét. Ezenkivül be kell nyujtani a 

sazentttataa 

tőhátralékok nyolcvanüt százalékát az 1934. év 
nenyedéia adóbonokkal és tizenüt százalékál 

késznénzzel lehet törleszteni 

s elsején kezdődik az idegen állampolgsárok 
artózkodási engedélyeinek felülvizsgálása 

év első negyedéből visszamaradt, vagyis 
a mult év április elseje előtti összes hát- 
ralékok törlesztésére felhasználhatók. 
Ezeket a hátralékokat nyolcvanöt száza- 
lékban adóbonokkal és tizenöt százalék- 

ban készpénzzel lehet kifizetni. A rendel- 

kezés végrehajtási utasitása a napokban 

érkezik meg a pénzügyigazgatósághoz és 

akkor az adóhátralékoknak ilyen módon 

való törlesztése megkezdődhetik. 

litása. A munkaadóknak továbbá kimuta- 

tást kell késziteniök arról, mennyi kül- 

földi alkalmazottjuk van. Fel kell tüntet- 

ni azt is, hogy a vállalat személyzetéből 

mennyi az idegen alattvaló. A külföldi 

alkalmazottaknál be kell jelenteni, hogy 

közülük mennyinek jár le junius elsején, 

vagy október elsején, illetve az év végén 

a tartózkodási engedélye. A kérvényeket 

április 20-ig kell a rendőrségen benyuj- 

tani, a községekben lakó idegenek az ille- 

tékes szolgabirósághoz terjesztik be. A 

benyujtott iratokról igazolványt állita- 

nak ki, amely augusztus elsejéig érvé- 

nyes. Azok az idegen állampolgárok, 

akiknek tartózkodási engedélyét a mun- 

kaügyi miniszterium állitotta ki, kötele- 

mnazsdan 
járta előtt egy hónappal a munkaügyi 

felügyelőséghez benyujtani. Ezek men- 

tesek az ellenőrzéstől és ügyüke
t közvet- 

lenül a miniszterium intézi el. 

A FENYUZÉSI ÉS FO
RGALMI ADóÓ 

REGISZTEREINEK LAT
TAMOZÁSA. A 

helybeli pénzügyigazgatóság
 közli az érde- 

keltekkel, hogy a fényüzési é
s forgalmi adó 

ellenőrzésére szolgáló speciál
is regiszterek 

láttamoztatása megkezdődött. Mindazok, 

akik forgalmi és fényüzési ad
ót fizetnek, 

április 15-ig láttamoztath
atják ezen speciá- 

lis regiszterüket. A láttamoztatás a pénz- 

ügyigazgatóság második emeleti 7. számu 

irodájában történik. Amen
nyiben a jelenleg 

használt regiszterben még üre
s lapok van- 

nak, ugy azok is felhaszn
álhatók az előzetes 

láttamoztatás után. 

A belga frank huszonnyolc száz
alékos 

értékcsökkenése. Brüsszeli jelentés
 sze- 

rint a belga kormány elhatározta a b
elga 

franknak huszonnyolc százalékos ér
ték- 

csökkenését. Elrendelték a devizák szi- 

goru ellenőrzését. A kormány megfe
lelő 

intézkedéseket tett az élet drágulásán
ak 

megakadályozására. A Belgiummal 

szomszédos Luxemburg köztársaság 

kormánya elhatározta a parlament ösz- 

szehivását, hogy a belga frank érték- 

csökkenése következtében beállott hely-
 

zetet megvitassák. A belga frank ár- 

folyama a londoni tőzsdén a fonth
oz vi- 

szonyitva huszonnyolc százalékkal esett
. 

Leszállitott adómentes minimum. Az 

uj költségvetés megszavazása alapján a 

supracota alá esik minden évi jövedele
m, 

amely tizezer leit meghalad. Eddig csu- 

pán a huszezer leien felüli évi jövedel
em 

után kellett supracotát fizetni, de most a 

minimumot évi tizezer leiben állapitották
 

meg. Azonban a tiztől huszezer leiig ter- 

jedő jövedelem után csupán 0.7 százalék 

7. OLDAL 

A cement, a liszt és a szénsav illetéke- 

zése. A pénzügyminiszterium tegnap kör- 

rendeletben utasitotta a pénzügyigazga- 

tóságokat, hogy a cement, a liszt és a 

szénsav illetékezése miként történjék. 

Eszerint ezek a cikkek addig nem szállit- 

hatók el a gyárból, amig a mennyiségnek 

megfelelő fogyasztási illetéket meg nem 

fizették. Az illeték megfizetése után bi- 

zonylatot kapnak, amely az árunak for- 

galomba hozatalára ad engedély 

Barátságos a buzaüzlet. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irányzata valamivel 

barátságosabb, de a többi gabonanemü 

üzlete még egyre lanyha. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 76 kilós 390, 

torontáli buza 78 kilós 395, tengeri 200, 

zab 280, tavaszi árpa 330, takarmány- 

árpa 300, korpa 225, takarmányliszt 240, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

600, nagymalmi liszt 650, muharmag 420 

és tökmag 480 lei száz kilónkint. A lu- 

cerna 40, a lóheremag 30 lei kilónkint. 

Mozrli 

A köztisztviselők kedvezménye a vá- 

rosi mozikban. A város ideiglenes bizott- 

sága legutóbb tartott ülésén elhatározta, 

hogy a köztisztviselők részére bizonyos 

korlátozások között a Capitol- és Apolló- 

mozikban féláru belépőjegyeket engedé- 

lyez. Az arra igényt tartó köztisztviselők 

fényképes igazolványt kapnak, amelyek 

alapján hetenkint három napon - és pe- 

dig hétfőn, szerdán és pénteken - a két 

nagy városi mozikban ötven százalék en- 

gedménnyel jegyet válthatnak. 

Kedd, április 2. 

Apolló-mozi: Az ázsiai leány. 

Capitol-mozi: Moszkvai éjszakák. 

vitványt, hogy mi a munkás specia- 

rilis és 14-én 

si 

3 mül 

sek irataikat a tartózkodási engedély le- 

jótékonycélu 

HUSVÉTI K 
ilik a Lloyd-klub emeleti helyiségében a M

agyar Leánye 

Atánsági Zady Hamilton) 
A Déli Hirlap 

int ezt végiggondolta, már mind- 

bele is fogott a tevékenykedésbe. 

nikor aztán ott vájkált fürge ujjai- 

kéziratok tömkelegében, egyszerre 

a a munka láza. Megfeledkezett 

enről. Fölkapott egy-egy csomó ver- 

odalépett azokkal a divány elé és 

ásután szép sorjába rakta azokat 

i ndők szerint. Hamarosan akadt 

í1 negy évből több is és ezek szépen 

másra kerültek. 

, de jól esett a hosszu-hosszu kény- 

i pihenés után ismét a munka! El- 

, gyönyör volt számára, hogy ismét 

ozhatott, hogy csinálhatott valamit. 

a lehet azt szóval elmondani, nem le- 

zt leirni, amit Kondoros érzett. Azt 

az olyan ember tudja átérteni és át- 

ni, aki sokáig volt munkanélkül és 

n egyszerre ismét csak munkához 

Valóságos megváltás az. Nemcsak az 

ldogitó tudat fogja el az ilyen em- 

, hogy ismét megkeresheti a maga 

yyerét, hanem az is, hogy dologra te- 

tett két kezét nem kénytelen tovább 
ertetni. 

rü munkásemberek, ha hosszas facér- 
kárhányszor előfordu1 hogy kemény 

eredeti regénye 

Iirta: KUBRÁN ENDRE 
level 

kodás után ismét dolgozhatnak, a munka 

kezdetén könnyeznek a meghatottságtól 

és egy pillanatra összeteszik kérges két 

kezüket és felsóhajtanak: 

- Hála néked, én Uram, Istenem, 

hogy megint munkához juttattál! 

Kondoroson is ilyen elérzékenyülés 

vett erőt, amikor Gergely Aladár verseit 

egymás mellé és egymásra rakosgatta. 

Csakhamar elkészült az évfolyamok 

szerinti rendezéssel. Tizenegy esztendő 

verstermése volt ott együtt és mind- 

egyik tekintélyes magasságban tornyo- 

sodott. Volt esztendő, hogy folyama alatt 

négyszáz vers is kipattant a költő agyá- 

ból. Több tehát, mint ahány nap van az 

évben. 

Az évszerinti rendezés után Kondoros 

folytatta a munkát. 

Minden esztendő termését egyben kap- 

ta föl, odalépett a szortirozás folytán 

üressé vált asztalhoz és annak lapjára 

rakosgatta a verseket külön állásokba 

januártól decemberig. Az egyes hóna- 

pokban keletkezett verseknek napok sze- 

rinti beállitása már gyermekjáték volt. 

lóra után telt és Kondoros jókedvüen, 
Nem is vezte észra az idő mulását. Őr 

fizetendő. 

gyorsan dolgozott. 

Egyszerre csak azt vette észre, hogy 

a rendezés munkájával teljesen elké- 

szült. Ott állottak előtte az asztalon 

szépen sorjában a kézirathalmok. Az 

egyes versek a csomagokban pontosan 

egymás fölé voltak rakva. 

Most aztán ezeket a kéziratokat 

csoportositva kartonmappákba kellene 

rakni, - mormogta maga elé. 

Szétnézett a szobában és még a szek- 

rény tetejét is megvizsgálta. Kartonpa- 

pirt természetesen nem talált. 

Fönt a szekrényen azonban egy csomó 

régi ujság hevert. 

Hát ha nincsen karton, majd csiná- 

lok ujságpapirból mappákat, - állapi- 

totta meg. 

Azonnal neki is látott ennek. Az irat- 

tartó mappák hamarosan elkészültek és 

sorjába beléjük rakta a verseket. Ceru- 

zával minden mappára ráirta, hogy mi- 

lyen időbeli költemények vannak azok- 

ban. 

Mire ezzel is elkészült, leült az asztal 

elé és lapozgatni kezdett a mappákban. 

nan is. 

ről. 

nel- verseit gyakran közlik az ujs
ágok. 

Sziv, melegség, érzelem, szépség volt 

Innen is elolvasott egy verset és on- 

Mindjárt meg is alkotta magának a 

véleményét Gergely Aladár költészeté- 

Select-mozi: Az ázsiai leány. 

IÁLLITÁS 
gylet rendezésében 

ezekben a versekben. Kellemes olvas- 

mányul szolgált valamennyi, amelybe 

belenézett. 

Nyolc-tiz verset is elolvasott, amikor 

egyszerre kinyilott a szoba ajtaja. 

Gergely Aladár érkezett haza. 

Kondoros azonban annyira el volt 

mélyülve a versek olvasásába, hogy be- 

lépő házigazdáját nem is vette rögtön 

észre. 

- Jónapot, - szólalt meg váratlanul 

a háta mögött Gergely. 

Kondoros összerezzent, becsukta a 

kezében levő mappát, majd fölállott. 

- Jónapot kivánok, - köszönt vissza, 

nem is figyeltem meg, hogy bejött a 

szobába. 

- Nagyon hizelgő, amit mond, mert 

ebből arra következtetek, hogy verseim
 

mégis némi érdeklődéssel találkoztak az 

ön részéről. 

Kondoros rámutatott az egymás mellé 

sorakozó iratcsomókra: 

- rTeljesen rendbe raktam a Verse 

ket. Huszonkét csomó van itt teljesen 

készen és egy huszonharmadik megkezd- 

ve. A huszonkét csomóban tizenegy esz
- 

tendő versei vannak félévenkinti cs
opor- 

huszonharmadik csomóban a nemrég 

kezdődött mostani év versei vannak 

benne. A legutolsó a tegnapi. 
Nem Petőfi és nem is Petrar

ca, - 

mondta magában, - azonban jóval 
felül 

áll azokon a közepes tehetségeken, a
kik- 

rülne. 

tositásban hónapok és napok szerint. A
 

- Nagyszerül Köszönöm szépen. So- 

hasem gondoltam, hogy verseim ilyen 

pontos rendezésére valaha is sor ke- 



Kedd, április 2. Bucuresti. 1: Sibiceanu 
zenekar. 6: Lemezek. 8.20: Női ének. 9: Rá- 

diózenekar. 10.15: Zongoramüvésznő játé- 

ka. 11.25: Vendégglői zene. Budapest. 7.45: 

Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 11.45: Női sportruhák, felolva- 

sás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Ci- 

gánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok 

tanácsadója. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Ope- 

raházi zenekar. 7: Francia nyelvoktatás. 

7.30: Hegedü zongorakisérettel. 8.15: Mari- 

ka meg a pesti lány, hangjáték négy felvo- 

násban. 9.45: A római rádióállomás müso- 
rának közvetitése. 10.35 

Egyez szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel SJei. Állástkeresők szavankint 
z lek űzetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhívatal nem közölheti. 

Hyen birdetésekre a jeligével ellá- 

Nott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kladóhivatalnak. 

Hirek. 10.55: Ci- 

gánymuzsika, 11.50: Németnyelvü előadás. 

12.10: Szalonötös müsora. Ejfél után 1: Hi- 

rek. Budapest II. 7: Obperaházi zenekar. 

7.35: Mezőgaz asági félóra. 8.10: Szalon- 

zenekar. 9.35: Előadás. 10: Hanglemezek. 

Bécs. 5.10: Lemezek. 6.30: Aria és dalest. 

10.50: Szimfonikus lemezek. 11.30: Jazz- 

zene. Belgrád. Este 9.40: Filharmonikus 

hangverseny. Berlin. Este 8: Vonósnégyes. 

10: Kabaré. Ejfél után 1: Tánclemezek. Ró- 

ma. Este 9.45: A római bazilikák egyesitett 
énekkarainak hangversenye. 10.45: Hárfa- 
müvésznő és énekesnő hangversenye. 11.30.: 
Könnyü zene. Prága. Este 10.35: Rádiózene- 
kar csemballómüvésszel. 11.30: Ondrzsi- 
csek-négyes. Stuttgart. Este 10: Szórakoz- 
tató zene. 11.30: Tánclemezek. Ejfél után 1: 
Hangverseny. Strassburg. Este 9.30.: Hang- 

verseny Párisból. Varsó. Este 7.: Spanyol, 

francia, olasz, héber és görög dal. 7.45.: 

Operettlemezek. 8.35: Zongoramüvésznő já- 

téka. 10: Lengyel zenetörténeti hangyel 

seny. 11.45: Könnyü zene. 

Szerda, április 3. Bucuresti. 1: Lemezek. 

6: Rádiózenekar. 8: Operettlemezek. 9: He- 

gedü és zongoramüvész játéka. 11.25. 

Hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, majd 
hanglemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 
11.45: Kozmetikai tanácsok. 1: Ének zongo- 
rakisérettel. 1.45: Hirek. 2: Katonazenekar. 
3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 
6: Előadás. 6.30: Cigánymuzsika. 7.50: Elő- 
adás. 8.10: Enek zongorakisérettel. 8.50.: 
Szavalat. 9.10: Zenekari hangverseny. 
11.15: Hirek, majd szalonzenekar müsora. 

leggyorsabb eredmény 

Ohitaiás 

Olaszul tanulnék 

és cserébe a francia vagy angol nyelvet ta- 

nitanám. Cim a kiadóban. (1647) 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv nehéz, különösen azok részére, 

kiknél az előadási nyelv nem az anyanyelv. 

A szülők többnyire nem tudják gyermekük 

anulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük önt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, itt végzi 
el szakképzett vezetés mellett összes irás- 

beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 
cia, esetleg német nyelven. 

A vizsga időpontja közeleg, 

Érdeklődök forduljanak Cetate, Bulev. L 

Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

csőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és 1, vagy délután 4 és 6 között. (2292) 

de még nem 

Keresek 

perfekt román nyelvoktatót az esti órákra. 

Cim a kiadóban. (2320) 

Mlhalmazás 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV. ker., 
29, II. em. 

Str. Bratianu 

(2335) 

Mindenes szakácsnő 

kefestelik fiatal házaspár házvezetésére. 

Jelentkezni lehet minden nap 8-2 között a 

városháza 41-es számu szobában. Telefon 
2 6l. (2030) 

fítást ketes: 
A kereskedelem minden ágában 

ugy elméletileg, mint gyakorlatilag képzett, 

román, német, magyar nyelvtudással biró, a 

könyvelésben jártas kereskedő, megfelelő 

elhelyezkedést keres. Garanciával rendelke- 

zik. Közelebbit szivességből Köhler mérnök 

rádió-üzletében, IV. Telefon 15-713. (1030) 

dászvétel 

Aratőgép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- 
hály, Mailat. (2291) 

Iróasztal 

világos fáju, jó állapotban, megvételre ke- 

restetik. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó- 

ba kérek. (2287) 

Temesvári Első 

takarékpénztári betéti könyvet 300.000-- 

400.000 leiig vennék, esetles kisebb tételben 

is. Cim: Martin Sz., Timisoara II., Str. Bon- 

tila 13. (2338) 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Gyermekkorsi 

modern, jó állapotban lévő, eladó. L, Str. 

Solderer 9, II. em. (2346) 

Bicikli 

jó karban lévő, megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóban. (2090) 

Szoptatós dada 

ujszülötthöz azonnalra felvétetik. Várko- 

nyiné, gyermekkórház. (2360) 

Jól tfőzó mindenes 

hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 

vács, II, Str. Trei August 8. (2357) 

üÜgyes masamodok, 

kézileányok és elárusitónő felvétetik. Salon 

Chic, I, Str. Mercy. (2356) 

Szabósegédek, 

nagy munkások, sürgősen felvétetnek. Gás- 

pár szabó, Str. I. Bratianu 16. (2363) 

Gyermektelen házaspár 

szerelő, házmesternek azonnal felvétetik. 

- 

* Nem vaklárma! 
hanem komoly ajánlat, Brilliáns ék- 

szer, szőnyeg minden méretben, festmé- 

nyek, antik butorok, berakott garniturák, 

vitrinek, mü- és disztárgyak alkalmi véte- 

lekből és zálogházból kiváltva, potom olcsón 

vásárolhatók Sternberg-nél. Telefon 

11-77. Str. Mercy. (253) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

; tartók 

Sanitaria" 

Róőzsa, diszcserje 
gyümölcsfa, csemege, szőlő-oltvány, földi- 
eper palánta a legjobb fajokban kapható. 
Bach Péter kertészete, Timisoara III., Calea 
Sagului 49. (2362) 

Butor 
Cseresznye hálószoba, világos, modern 7500 
leiért, állandóan raktáron. II, Str. Erneas 
61. Reichardt asztalos. (2366) 

Női- és férfifodrászüzlet 
nagy forgalommal, családi okok miatt el- 
adó. Cim a kiadóban. (2365) 

Modern A szobás 
utcai lakás azonnalra a Josefin-piacon, 
Brück-házban, kiadó. Bővebbet IV., Str. 
Fröbl 40. (2342) 

8 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel V. 1-re kiadó. I., 
Str. Solderer 9, II. em. (2347) 

2 szobás 
modern lakás, a IV. kerülct központjában, 
Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö- 
zelebbit Várnay Elemér ár. ügyvédi Wodi- 
jában, I.ker., Str. Lonovici, Papneveldei bér- 
ház, L em, vagy a háztulajdonosnál 

(1687) 

Szépen butorozott 
tágas szoba, furdőszoba használattal, uri- 
családnál, magányos urnak vagy egyedül- 
álló hölgynek kiadó, - esetleg teljes ellá- 
tással, Cim a kiadóban. (1684) 

Kiadó 
szoba, konyha, éléskamra lakás, szép parki- 
rozott udvarban, vizevezeték a lakásban, 
gyermektelen házaspár részére. VI., Strada 

Vlahuta 16 sz. (2364) 

III 

eDES 
A * 

u IRLADBAN 
Timisesra, 

ul Berthelot 21 

Cim a kiadóban. (2367) Telefon 23-95 

mrmnnmtm 

Ejfél után 1: Hirek. Budapest II. Este 8.20.: 

CULTURA könyvkereske 

Felolvasás. 8.55: Hanglemeze 

utána cigánymuzsika. Bé 

Rádiózenekar. 11.20: Vendéglő 
nó. Este 10: Szimfonikus hang 

Géczy zenekar. 945 1 
mas. 10.30: Kabare. Strassbu 

zi zene. Varsó. 5.45.: 

nából. 10: Zongoramüvész 

ket játszik. 10.40 ateee 

Köznyi zene. 

Aprőhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

I. C. Bratiana 4 Fabrica: Ka 
trafik, Piata Traian és Str. M. 
sarok. Principele Carol: Mar 
tratk, Piata Kütt. A hirdetési 
minden esetben előre tizetendő 

gülöntéle 
Asztalos mühely 

egy 6HP benzinmotorral, gyalu, 

egyéb gépekkel felszerelve, 100 né 
nagyságu területen lakással és kert 

sa-Montanán, Fő-utca 19 szám alat 

nal bérbeadó. Bővebbet a Bocsana 

zet. 

Dekobra: A csábitó 
Keréky: Egy férfi, aki nem akar 
Köstner: Három ember a hóban 
Németh: A párisi komün 
Gergely: én Máthé Erzsébet 
Ursula Parrott: A szerelem elr 
Linklater: Don Juan Amerikában 
tjomogyi: Az ut vége 
Grót Corti: Erzsébet 
Seignobos: A irancia nemzet 

története 
Genthon: Az nj Magyar lestőműv 

története 
Farkas: A fiatal Magyarország 
Földes: Bocskay Angyalkái 
Rachmanova: Napló triologia 

1 Szerelem, cseka hal 
2. Házasság vörös vihe 
3 Bécsi tejes asszony 
(olcsó kiadás) 

Vadnai: Hacsek és Sajó 
, A politikában 
A családról 
2 A sportról és szinh 

schirrmeister; A kényeztetett gy 

Timisoara IV., Eulev. Carol 11 

H szép akar len 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


